

耶穌的趕鬼工作(二)

路加福音 11:20-23

莊劉真光 師母

前言

耶穌針對「指控祂靠鬼王趕鬼」作出的回應,首先祂指出撒旦不可能藉著祂的趕鬼來趕出附屬於撒旦之下,被撒旦用來反對神和神百姓的污鬼.因為這樣將造成撒旦的國內部的分裂,使撒旦的國站立不住(路 11:17-18).接著耶穌表明,這些猶太人指控耶穌靠鬼王趕鬼,那就隱含了猶太趕鬼的人也是靠鬼王趕鬼(路 11:19).現在耶穌正面的說明祂的能力真正的來源,祂是靠神的能力趕鬼.同時,祂指出這是神的國臨到(路 11:20).然後耶穌使用一個比喻來說明祂趕鬼的實情與意義(路 11:21-22).因此祂提出二句類似格言的話向群眾給予一個警告,並發出挑戰(路 11:23).

I. 耶穌說明祂能力的來源(路 11:20)

1. 「但是」這個連接詞之意義
2. 耶穌雖使用「若」的條件子句,實質上是假設了這個敘述的真實性.
3. 「我是靠神的指頭趕鬼」
4. 「那麼神的國臨到你們了」
 - A. 「神的國」之意義
 - B. 「神的國的來到」之概念
 - C. 「我是靠神的能力趕鬼,那麼神的國臨到你們了」
 - D. 總結

II. 耶穌以一個比喻說明祂趕鬼的實情與意義(路 11:21-22)

1. 耶穌所說的這個比喻是屬於「寓言」(allegory)
2. 路加福音所記載的比馬太和馬可福音的記載更加詳盡(太 12:29; 可 3:27). 是使用古代世界一個常見的現象.
3. 比喻的內容
4. 比喻的解釋

III. 耶穌的警告與挑戰(路 11:23)

1. 耶穌在此所說的,與祂在路 9:50 所說的,表面上看似相反,其實不然.
2. 耶穌提出二句類似格言的話
 - A. 「不與我在一起,就是反對我」
 - B. 「不與我收聚的,就是分散」
3. 耶穌提出這二句類似格言的話乃是一個警告與挑戰
 - A. 是一個警告
 - B. 是一個挑戰

IV. 屬靈真理的原則

1. 耶穌表明祂趕鬼的工作背後既然不是撒旦的能力,那就是神的能力,祂是靠神的能力趕鬼.
2. 耶穌說:「我是靠神的能力趕鬼,那麼神的國臨到你們了。」
 - A. 這等於是宣告說,彌賽亞的世代是在這裏了.耶穌靠著神的能力趕鬼,顯明神君王統治的能力與拯救的能力已經來到了.因為耶穌的趕鬼是對撒旦的國度作出攻擊,是神的能力在運行,擊敗撒旦的反對勢力.同時也是將被鬼附的人從撒旦的支配和控制之下拯救出來.這是神的國已經臨到的明證.
 - B. 這是在福音書中最清楚的一個敘述,說明神的國不只是近了,乃是在耶穌的傳道工作中,神的國已經臨到了.神兒子耶穌的來到,祂直接面對撒旦,疾病和死亡.在祂和祂的使命中,得勝了邪惡,從邪惡的權勢中將人拯救出來,使他們進入神君王統治的福氣中.所以,神藉著祂兒子的來到,引入一系列完結的事件.「神的國」因神兒子的來到,已經開始臨到.但「神的國」仍然在向前推進的過程中,尚未最後完全實現.「神的國」最後完全的實現將發生在基督再來的時候.
3. 耶穌以一個比喻說明祂趕鬼的實情與意義
耶穌的趕鬼既然不是倚靠撒旦的能力,而是倚靠神的能力,這就顯明耶穌是比撒旦更強的一位.祂可以隨意進入撒旦所控制的領域,攻擊撒旦的國,打敗撒旦,趕出被鬼附的人身上的鬼,而使被撒旦擄去的人可以得自由,得釋放.所以撒旦的國不是內部分裂,而是有比撒旦更強的一位從外部入侵.耶穌以神國的權能對撒旦的國作出攻擊,打敗撒旦,藉著趕鬼奪取撒旦的家產,使被鬼附的人得自由.並且把撒旦從那些被他征服的人所奪走的一切,歸回給他們,正如路 8:26-39 所記載的事件.
4. 耶穌提出二句類似格言的話
 - A. 這二句話基本的意思是相同的.耶穌表明在宇宙衝突中,即在神與撒旦的衝突中,沒有人能夠保持中立.在對耶穌的態度,以及與耶穌的關係,每一個人都必須採取立場.或是與耶穌在一起,或是反對耶穌;或是耶穌的跟隨者,或是撒旦的跟隨者.同時,跟隨耶穌必須對祂忠心到底.這樣的抉擇是關乎永恆的影響.
 - B. 這二句類似格言的話乃是一個警告與挑戰
 - 1) 是一個警告
耶穌的趕鬼是神的國與撒旦的國之間的衝突,撒旦的國是在被摧毀的過程中,因此一個人必須採取立場.或是與耶穌在一起,是耶穌的跟隨者,或是反對耶穌,是撒旦的跟隨者.只有二種可能性,沒有第三種.這樣的抉擇是有永恆的後果.
 - 2) 是一個挑戰
若是選擇跟隨耶穌作門徒,耶穌挑戰他們作出對耶穌的委身.跟隨耶穌必須完全地委身於祂,全心地跟隨祂,並對祂忠心到底.凡不全心跟隨耶穌的人,就是與反對祂的人站在一起.

討論問題:

1. 在現今這個世代中,你看見神的國如何繼續對撒旦的國作出攻擊,使被撒旦擄去的人得拯救?
2. 請省察自己每日的生活是否真正全心地跟隨耶穌,委身於祂?一個真正委身耶穌,全心跟隨祂,向祂忠心的生活表現應當是如何?